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Encuentre la distancia entre los puntos:

7.0)ye3) b (V27)y V20)

Encuentre el punto medio del segmento que une los puntos dados

(-2.5)y (-7.5) b) (7.1)y (-5-7)

Si P es un punto del plano cartesiano tal que P(5, 3k + 7 ) ; determine el valor
de k paraque P pertenezca al eje de las abscisas.

Uno de los extremos de un segmento rectilineo de longitud 5 es el punto (3,-2).
Si la abscisa del otro extremo es 6 ¢4cual es su ordenada? (dos soluciones)

Elpunto P¢(5,-2) estaa 4 unidades de un segundo punto P, cuya
ordenada es 1. Determine la abscisa del punto P, . ( 2 soluciones ).

Demostrar que los puntos A=(-2-1);B=(2,2); C=(5-2), son los vértices
de un triangulo isésceles.

Clasifique el triangulo cuyos vértices son: A=(2,-2); B=(-84); C=(53) y
calcule su area.

Muestre que los puntos A=(L1); B=(3,5); C=(116) y D=(9,2) son los
vértices de un paralelégramo.

Los vértices de un triangulo son A=(-1,3); B=(3,5) y C=(7,-1). SiD es el
punto medio del lado 4B y E es el punto medio del lado BC, demostrar que la
longitud del segmento DE es la mitad del lado AC.

Si A(-2,-3) es el extremo de un segmento cuyo punto medioes (4,5) ;
calcule las coordenadas del otro extremo del segmento.

Encontrar la pendiente y el angulo de inclinacién de la recta que pasa por los
puntos (—3,2) y (7,-3).

Determine el valor de k, de manera que la recta que une los puntos (1, k)
con (k, -2) , tenga pendiente igual a 4.
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Los extremos de un segmento son los puntos P(7,4) y Py(-1,-4). Hallar
larazén A = PP:PP, enqueelpunto P(1,-2) divide a dicho segmento.

Los extremos de un segmento son A( 2, 3) B( 8, 7 ). Determine las
—_

y
coordenadas del punto P talque AP:P : 3.

Encontrar el angulo que forman las rectas que unen el origen de coordenadas
con los puntos de triseccion del segmento que unen los puntos A(-2,3) vy
B(2,-5).

Use las pendientes para demostrar que los puntos A(-4,-1) ; B(2,3) ;
C(1,-83) y D(7,1) son los vértices de un paralelégramo.

Calcule la medida de los angulos interiores del triangulo cuyos vértices son los

puntos A(1,6) ; B(-3,-2) y C(4,4). (aproxime los resultados al grado
mas cercano ).

Si la pendiente de una recta L; es % ; calcule la pendiente de una recta L,

tal que el angulo entre L; y L, seaiguala 135°

Determine el angulo de inclinacion de las rectas cuyas pendientes son :

a) -1 b) — c) 2 d) tan20°

Compruebe que la recta que pasa por los puntos A(3,7) y B(

-1,1) es
perpendicular a la recta determinada por los puntos C(-2,5) y D(4,

1
1),
Escriba la ecuacion de la recta que satisface las siguientes condiciones:

a) tiene pendiente m =2 y pasapor P(-2,3)

b) pasa porlos puntos P(2,3) y Q(5,4)

c) cortaaleje X en A(-2,0) yaleje Y en B(0,5)

Grafique cada una de ellas

Hallar la ecuacion de la simetral del segmento que une los puntos P(-3,2) y
Q(1,6).

Una recta pasa por el punto P(7,8) y es paralela a la recta que pasa por los
puntos A(-2,2) y B(3,-4). Hallar su ecuacién.

Hallar la ecuacion general de la recta que pasa por P( -1, -3 ) vy es
perpendicularalarecta L: 3x — 4y + 11 = 0.

Determinar el valor de k paraque larecta k®x + (k+1)y + 3 = 0 sea
perpendicular alarecta 3x - 2y - 11 = 0.

Hallar el valor de k paraquelarecta kx + (k—1)y - 18 = 0 sea paralela
alarecta 4x + 3y + 7= 0.
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Determinar el valor de k para que la distancia desde el origen a la recta
X + ky - 7 =0 seaiguala 2 unidades.

Hallar la ecuacion general de la recta cuya pendiente es -3 y cuya
interseccibn con el eje 'Y es -2.

Hallar la ecuacion de la simetral del segmento que los ejes coordenados
determinanenlarecta 5x + 3y - 15 = 0.

Encuentre la ecuacion de la recta cuya pendiente es m = —4 y que pasa por el
punto de interseccion de las rectas: L, : 2x+y—-8=0; L,:3x—-2y+9=0.

Los vértices de un tridangulo son los puntos de coordenadas A(3,2), B(5,-2) y
C(1,0).
Determine:

a) las ecuaciones de los lados del triangulo

b) las ecuaciones de las transversales de gravedad y el baricentro

c) las ecuaciones de las alturas y el ortocentro

d) las ecuaciones de las simetrales y el circuncentro

Obtenga la ecuacién de la circunferencia, determinada por las condiciones
dadas

)y C2,-1) ;r=2

ii) los extremos de un diametro son los puntos (-2, 3) y (4, -1).
i) C(-2, 3) ;tangente al eje Y.

iv) C(-1,-2) ;pasa por el punto (-2, 2).

Identifique el lugar geométrico generado por las siguientes ecuaciones de
segundo grado y determine centro y radio (en el caso de ser circunferencia).

i) 2x2+2y2-6x+10y+7=0

i) 3x2+3y2+24x—-6y+51=0

i) x2+y2-2x+4y+2=0

iv) X*+y?+6x—4y+15=0

Encuentre la ecuaciéon de la circunferencia que pasa por A (-3, 3) y B (1, 4) si

su centro esta en la recta de ecuacion 3x — 2y —23 = 0.

Determinar la ecuacién de la circunferencia que pasa por el punto (-2, 4) y tiene
el mismo centro que la representada por la ecuacion x2 +y2-5x + 4y =1.
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Obtenga la ecuacién de la recta tangente a la circunferencia dada, en el punto
dado.

) x2+y2+5x—6y—21=0 ; P(2,-1)

i) x2+y2-2x—19=0 ; P(3,4)

Hallar la ecuacion de la circunferencia que pasa por el punto (1, 4) y es
tangente a la circunferencia x2 +y?+ 6x + 2y + 5 =0, en el punto (-2, 1).

Determine la ecuacion de la circunferencia con centro en (-3, -4) y tangente a la
recta de ecuacién 3x + 4y + 16 = 0.

EJERCICIOS DE APLICACION

1.-

Se apoya una tabla plana contra un muro. El lado superior esta a 6 m sobre el
piso y el lado inferior estda a 2 m del muro. 4, Cudl es la pendiente de la tabla ?.
¢, Gual es el angulo de inclinacién que forma la tabla con el piso ?.

Resp.a) m=3, b) angulo de inclinacion = 71.5651°

Se apoya una escalera de 3 m de largo contra un muro, tocandolo a 2,4 m
sobre el piso. ¢ Cual es la pendiente de la escalera ?. 4 Es posible que una
persona de 1,8 m de altura pase bajo la escalera a 0,3 m del muro ?. 4 Es
posible que la misma persona pase bajo la escalera a 0,6 m del muro?. ¢ Cual
es la maxima distancia a la que debe estar una persona de 1,8 m de alto para
pasar por debajo de la escalera ?.

Resp. a) m =1,3333, b) Si puede porque hay 2 m de altura a la
escalera.

¢) No puede porque hay 1,6 m de altura a la escalera. d) dist. Max. = 0,45
m.

Una seccién transversal de una cabana de 6 m de ancho es un tridngulo
isosceles. Si la pendiente de un lado es 1,75 y hay un segundo piso a 2,4 m
sobre la planta baja, ¢, cual es el ancho del segundo piso 7.

Resp. Ancho del segundo piso = 3,26 m.

Si la curva de demanda para un producto esta dada por y=400-0,01x ;
mientras que la curva de oferta esta dada por y =300+0,15x ; encuentre el

punto de equilibrio para el producto en el mercado. Obs.: el punto de equilibrio
se obtiene cuando la oferta es igual a la demanda.
Resp. El punto de equilibrio es ( 625 ; 393,75)

La ecuacién de una linea de gas es 2x+ y =2. Una fabrica localizada en las

coordenadas (6,7) se conectara perpendicularmente con la linea de gas.

Encuentre la ecuaciéon de la linea de conexién y la longitud de la tuberia
requerida, si las unidades son en kildmetros.

1
Resp. a) Ecuacion: y—7= 5(x—6) , b) Long. Tuberia = 7,60 Km.
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Respuesta a los Ejercicios Propuestos

a) d=+29 u)=539 )

a) M (_—9 ,SJ
2

kK = —/
3

Xi =5+ V7 1 X =5-47

Rectangulo escaleno; A =34 (i)

B(10, 13)

k= 2 13- A =3
5

medida del angulo = 133°

83° 23° 74°
a) 135° ; b) 30°
mAB=> : mcp = =

2 3
a) 2x -y +7 =0; b) x - 3y +
X+y-3=0

X +y+2=0
y+4x-10=0

g 2x+y—8=0

L
31.-a) Ly :x+2y-1=0
L

s X—y—1=0

d=3(u)

c) M(2,-3)

8- AB//ICD 'y ADI/IBC

11.- mz_?l, £ =153.4349°

7
14- P(L, 4
(5. 4)

c) 63,43° d) 20°

25.- k1=1+\/7;k2=1_\/7
3 3

t,:x=3
t,:x+y-3=0 Baricentro =(3,0)
t,:y=0
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c) h,:x+y-3=0 Ortocentro:(géj
h :x=2y—-1=0

s,:2x—y=7=0 0
d) s,:x+y-3=0 Circuncentro{?,%j
s.ix=2y-4=0
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